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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

3ª CERTIFICAÇÃO – ANO 2012 – MATEMÁTICA I

1º ANO – MEIO AMBIENTE - MA116
	NOTA:

	Professor:
	Coordenadora: Maria Helena M. M. Baccar
	Data: 

	Nome: GABARITO
	Nº :
	Turma: MA 116


ATENÇÃO:
· Resolva as questões de maneira clara e organizada.

· Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.

· A prova é individual e sem consulta.

· Reclamações de provas feitas a lápis NÃO serão aceitas. NÃO é permitido o uso de corretor. 

· A interpretação das questões faz parte da prova.
1ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Uma pessoa investiu R$ 3.000,00 em ações. No primeiro mês de aplicação, ela perdeu 30% do valor investido. No segundo mês, ela recuperou 40% do que havia perdido. Determine:

a) A quantia perdida no primeiro mês de aplicação;

Solução. A quantia perdida foi: 30% de 3000 = 0,30 x 3000 = R$900,00.
b) A quantia recuperada no segundo mês de aplicação;

Solução. A quantia recuperada foi 40% de 900 = 0,40 x 900 = R$360,00.
c) Se, no fim do segundo mês, houve lucro ou prejuízo em relação à quantia inicialmente investida.

Solução. No fim do 2º mês o total foi: 3000 – 900 + 360 = R$2460,00. 

Um prejuízo de R$540,00.
d) A porcentagem, com relação ao valor inicialmente investido, desse lucro ou prejuízo que você indicou no item anterior.

Solução. O percentual em relação ao valor investido foi de: 
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Isto é, o valor ao fim do 2º mês corresponde a 82% do valor investido. O prejuízo de R$540,00 corresponde a 18% do valorinvestido.
2ª QUESTÃO (valor: 0,5)
O trem japonês MLV (veículo levitado magneticamente) chega a desenvolver 582 km/h.

Em quanto tempo o trem japonês MLV faria o trecho de 97 km entre São Paulo e Campinas?

Solução. Estabelecendo a equivalência, temos: 
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3ª QUESTÃO (valor: 0,5)
O planeta Terra e suas medidas. Você sabia que...
… a superfície do planeta Terra tem, aproximadamente, 510 000 000 km2 e 
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 dela são ocupados por água? Escreva, em notação científica e em km2, a superfície do planeta Terra ocupada por água.

Solução. O valor ocupado por água é: 
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Em notação científica a representação será: 3,825 x 108 km2. Com aproximação de duas casas decimais podemos representar como: 3,83 x 108 km2.
4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
O custo total 
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 para se produzir um determinado produto é calculado por meio da soma de um custo variável, que depende da quantidade produzida 
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, cujo custo unitário de produção é de R$ 10,00, mais um custo fixo de R$ 1.000,00. Pede-se:

a) a função que representa o custo total em relação à quantidade produzida;

Solução. De acordo com as informações, temos: y(x) = 10x + 1000.
b) o custo total na produção de 20 unidades;

Solução. Substituindo x = 20, vem: y(20) = 10.(20) + 1000 = R$1200,00.
c) o número de unidades que deverão ser produzidas para que o custo total seja de R$ 4.000,00
Solução. Encontrando x para que y(x) = 4000, temos:
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5ª QUESTÃO (valor: 1,0)
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Um vendedor recebe, ao final de cada mês, além do salário-base de R$ 400,00, uma comissão percentual sobre o total de vendas que realizou no mês. No gráfico abaixo estão registrados o total de vendas realizadas pelo vendedor e o salário total recebido por ele.

Com base nos dados fornecidos pelo gráfico, calcule o percentual referente à comissão desse vendedor.

Solução. O percentual é calculado em relação ao total de vendas. É uma função afim da forma: f(x) = px + 400, onde p é a taxa de variação calculada no gráfico e x o total de vendas em reais.
Temos: 
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A comissão é de 10% para o vendedor.

OBS: A função afim que calcula o ganho do vendedor é f(x) = 0,1x + 400.
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